Информация о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам обеспечивается административными, педагогическими работниками и специалистом по администрированию информационной системы.
Доступ обучающихся/студентов, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям предусмотрен в ходе реализации основных профессиональных образовательных программ ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж парикмахерского искусства»:
- доступ к сети Интернет во время учебной и внеучебной деятельности:
· компьютерный класс с мобильным беспроводным аппаратно-программным комплексом, состоящим из 26 ноутбуков, 25 планшетов, 3-D документ-камеры;
· компьютеры, подключенные к сети интернет в каждом учебном кабинете;
· читальный зал в библиотеке с компьютерами, подключенными к сети интернет (7 рабочих мест);
· компьютеры, подключенные к сети интернет в комнате отдыха и самоподготовки в общежитии (5 рабочих мест);
- все компьютеры колледжа и общежития объединены в локальные сети, имеющие доступ в сеть Интернет, что дает возможность вести работу по электронному документообороту, в том числе по учебно-методическому обеспечению учебных дисциплин и профессиональных модулей;
- для лиц с ОВЗ разработаны методические рекомендации по лабораторным и практическим работам по  всем учебным дисциплинам и профессиональным модулям, выполненные 18 шрифтом как в электронном, так и в бумажном варианте;
- создана библиотека электронных ресурсов (более 150 наименований методических пособий, разработанных преподавателями по учебным дисциплинам и междисциплинарным курсам), которыми студенты пользуются через локальные сети колледжа и общежития и дистанционно через сайт колледжа.
- разработан сайт колледжа, в том числе имеется версия для слабовидящих -  электронный адрес www.nkpinso.ru

[bookmark: _GoBack]Для оптимизации образовательной деятельности в колледже в каждом кабинете  имеются мультимедийные проекторы и экраны, интерактивные доски, 3D-проектор и 3D- плазменная панель, документ-камеры, 6 телевизоров для просмотра видеофильмов.
В колледже созданы условия для повышения ИКТ-компетентности студентов: создан банк мультимедийных презентаций, дидактических и методических материалов по использованию информационных технологий.
Созданная в колледже система работы  по ИКТ-поддержке образовательного процесса помогает успешно решать следующие задачи:
1. Подбор иллюстративного материала и разработка презентаций к занятиям.
2. Подбор дополнительного познавательного материала для сопровождения курсового и дипломного проектирования
3. Разработка сценариев праздников и других мероприятий.
4. Оформление кабинетов, разработка  групповой документации, отчетов.
5. Создание со студентами видеофильмов для повышения эффективности образовательной деятельности, освещения деятельности колледжа при проведении родительских собраний, в ходе профессиональной ориентации школьников, при подготовке мастер-классов, профессиональных конкурсов и других мероприятий.
6. В настоящее время в колледже развивается  система электронного обучения – создаются цифровые образовательные ресурсы, на базе сайта создаются личные кабинеты для преподавателей и студентов. Это расширит доступ для студентов к методическим материалам, разработкам уроков, в том числе, видеоурокам и др. и предоставит возможность преподавателям дистанционной проверки домашнего задания, рефератов.
7. В колледже разработана система электронного тестирования в ходе проведения промежуточной и итоговой аттестации. 

Информация о качестве и достижениях студентов, выпускников и преподавателей образовательной программы публикуется на официальном сайте колледжа http://www.ntbo.ru, на сайтах Министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области, Министерства образования Новосибирской области, в периодической печати, на телевидении в новостных информационных программах. В 2015-17 гг. была опубликована серия статей в газетах «Советская Сибирь», «Российская газета», «Комсомольская правда» (Новосибирск), «Вечерний Новосибирск» в журнале «Образование в Сибири», в справочниках учебных заведений и других печатных и электронных изданиях. 
Создан YouTube-канал, на котором размещаются видео-ролики о Новосибирском колледже парикмахерского искусства. За 2015-2017 годы размещено 15 сюжетов – о подготовке специалистов в колледже, об участии в движении Ворлдскиллс Россия, о победах студентов и инженерно-педагогических работников в профессиональных соревнованиях.

