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О голосовании за звание ИТ-столицы России
	
	Руководителям областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, руководителям городских округов Новосибирской области
(по списку)                                                 


Уважаемые коллеги!

16 ноября в рамках совместной номинации Премии Рунета 2020 и конкурса «Цифровой прорыв» стартовало народное голосование, победителями которого станут территории и регионы, которые внесли свой вклад в развитие Рунета в 2019/2020 гг. 
Прошу Вас поддержать город Новосибирск и принять участие в голосовании, а также рассмотреть возможность размещения анонса и информирования о голосовании заинтересованных в развитии региона предприятий и организаций. 

На сайте конкурса каждый житель России сможет выбрать город, который, по их мнению, занимает лидирующие позиции в цифровизации страны. 
Участники голосования выбирают город по следующим критериям:

· имеет развитую ИТ-инфраструктуру, 

· хорошую базу подготовки специалистов, 

· сильные и перспективные проекты и стартапы, 

· поддерживает IT-бизнес,

· привлекателен для профессионалов.
Регион-победитель получит право на проведение одного из этапов конкурса «Цифровой Прорыв» в 2021 году и статуэтку Премии Рунета 2020.

В 2020 году региональный этап конкурса «Цифровой прорыв» проходил в 8 крупнейших IT-хабах страны, в числе которых город Новосибирск.

Новосибирская область входит в топ-10 регионов по вовлеченности в конкурс. От нашего региона приняли участие 1073 человека, распределившихся на 122 команды, из них 27 победителей.

Проголосовать за город, который достоин звания IT-столицы России возможно по ссылке: https://leadersofdigital.ru/#city-voting. Для участия в голосовании необходимо авторизоваться любым удобным способом.
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