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СТРУКТУРА ПОРТФОЛИО

Раздел 1. Портфолио работ
Содержит все выполненные студентом и оцененные преподавателями, мастерами п/о или другими должностными лицами работы – отчеты по производственной практике, курсовые работы, рефераты, выступления на студенческих конференциях, экзаменационный лист студента, с освоенными профессиональными компетенциями и т.д.. Перечень работ вносится в список и подтверждается подписью преподавателя, классного руководителя или другого ответственного лица.  Работы студента вкладываются в портфолио кроме экзаменационных и иных документов. 
Раздел 2. Портфолио достижений
Содержит все полученные студентом документы – характеристики с производственной практики, копии сертификатов, грамот, личные грамоты, благодарственные письма и т.д. Портфолио включает информацию о  ваших достижениях в учебе, исследованиях, спорте, творческой работе, общественной жизни и т.д. – свидетельства о посещении семинаров и мастер-классов,  фотографии, вырезки (копии) из газет, видеоматериалы при наличии. Все документы необходимо внести в список, а затем вложить в папку.  Перечень работ при необходимости подтверждается подписью преподавателя, классного руководителя или другого ответственного лица.
Раздел 3. Самооценка деятельности студента
Выполняется по окончании учебного года. Студент проводит анализ документов, вошедших в портфолио: за какие работы выставлены оценки, изменялись ли они в лучшую или худшую сторону; какие характеристики, грамоты и дипломы были вручены и за что; выявляет, что нового он узнал, чему  научился и в какой степени, а чему – нет и почему. По результатам анализа студент делает вывод,  как он сможет  использовать полученные знания и умения в жизни и дальнейшей учёбе, а затем – соответствующие записи в этом разделе.
Выявив слабые и сильные места, чем он доволен, а чем – нет в своей работе, студенту необходимо наметить цели и пути своего развития на следующий учебный год по каждому виду деятельности (учебной, научно-исследовательской, творческой, спортивной, общественной), составить примерный план достижения  этих целей и также сделать соответствующие записи в этом разделе. 
Примечание. Портфолио может оформляться в виде электронной презентации
ПОРТФОЛИО  РАБОТ СТУДЕНТА
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ПОРТФОЛИО  ДОСТИЖЕНИЙ
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