[bookmark: _GoBack]Подрядчиков Игорь Викторович – выпускник Новосибирского колледжа парикмахерского искусства, обладатель медали «За высшее мастерство» 43-го Международного чемпионата WorldSkills Competition-2015 в г. Сан-Паулу, Бразилия (11-16 августа 2015г.), эксперт чемпионата рабочих профессий по стандартам WorldSkills.
  Подрядчиков Игорь родился 10 апреля 1995 года. Обучался в Новосибирском колледже парикмахерского искусства с сентября 2011 года. Два года Игорь обучался по профессии СПО  «Парикмахер», а в сентябре 2013г. поступил на специальность «Парикмахерское искусство», квалификация «Технолог». С 2012 года Игорь принимает участие в городских, областных и региональных конкурсах профессионального мастерства.
В ноябре 2013г. Игорь впервые поехал на чемпионат рабочих профессий по стандартам WorldSkills. Игорь принял участие в Открытом чемпионате Москвы WorldSkills Russia-2013 по компетенции парикмахерское дело и занял 5-е место среди 25 участников.
В 2014г. Игорь победил на Открытом региональном отборочном чемпионате WorldSkills Russia-2014 Новосибирской области по компетенции «Парикмахер-универсал. Стилист» и завоевал право поехать II Национальный чемпионат WorldSkills Russia  Казань-2014. На национальном чемпионате Игорь занял 3-е место и вошел в сборную России по подготовке к Международному чемпионату World Skills Competition.  
  В 2015 году Игорь успешно прошел все отборочные этапы:
- Полуфинал Сибирского федерального округа Национального Чемпионата России по стандартам WorldSkills 2015,
- III национальный чемпионат профмастерства World Skills Russia, Казань-2015
и был включен в состав сборной России для  участия в 43-ем Международном чемпионате WorldSkills Competition-2015 в г. Сан-Паулу, Бразилия (11-16 августа 2015г.). 
Подрядчиков Игорь успешно выступил на мировом чемпионате и стал лауреатом медали «За высшее мастерство» - одним из шести награжденных этой медалью в команде России.
Игорь успешно участвует в различных международных конкурсах профессионального мастерства:
- в 2014г. занял второе место в двух номинациях в Международном Фестивале Красоты «Невские берега-2014» - Открытом Чемпионате по парикмахерскому искусству, нейл-дизайну и декоративной косметике на Кубок Дружбы;
- в 2015г. принял участие в Открытом Чемпионате Финляндии по парикмахерскому искусству - Taitaja mastere 2015 Turku-ABO skills Finland (г. Турку, Финляндия, 5-7 мая 2015г.), где занял 5-е место;
- в 2016г. завоевал Гран-при среди студентов на Международном Фестивале Красоты «Невские берега-2016» - Открытом Чемпионате по парикмахерскому искусству, нейл-дизайну и декоративной косметике на Кубок Дружбы, а также три первых, три вторых и два третьих места в восьми номинациях. 
Игорь Подрядчиков - лауреат Премии по поддержке талантливой молодежи Приоритетного национального проекта «Образование» за 2015 год, установленной Указом Президента РФ.
За высокие достижения в профессиональных конкурсах Игорь награжден Благодарностью Губернатора Новосибирской области (2015г.) и Благодарственным письмом Губернатора Новосибирской области (2016г.).
За успехи в профессиональной подготовке в феврале 2016г. Игорь награжден Знаком отличия «Будущее Новосибирской области».
Сегодня Игорь Подрядчиков является экспертом чемпионата рабочих профессий по стандартам WorldSkills, успешно тренирует команду колледжа к соревнованиям по компетенции «Парикмахерское искусство» и стремится к новым профессиональным вершинам.

